

COGNAC JURADO—CASTELLON
JEREZ

URGENTE

Al público y especialmente a los consumidores de las AGUAS DE INSALUS

De conformidad con la Sociedad explotadora de dichas aguas, desde esta fecha queda establecido el depósito general central a cargo del muy conocido comerciante D. RUPERTO J. CHAVARRRI, en la calle de ATOCHA, número 87 (Antiguo Martín), a quien podrán dirigirse todos los pedidos de las citadas aguas.

TELEFONO 947

LIQUIDACION VERDADERA
Grande rebaja en géneros, para señora, en sedería, seriería, confección, etc. Esposo y Misa, 7.

NAPOLÉON É HIJOS

especialidad en retratos de niños, reproducciones ampliadas y verdaderas esculturas.
No equivale a la fotografía NAPOLÉON por que hay en la misma calle.
PRINCIPAL 14, teatro de la Comedia.

FACTORIA DE PEQUEÑA VELOCIDAD
AGENCIA CENTRAL, ALCALA 12

EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Hoy desde la nueve de la mañana, y en que a él procediera ningún acto oficial más o menos pomposo y solemne, se han abierto al público las salas de la Exposición Internacional de Bellas Artes.

Como primer día, y sin perjuicio de emprender en los sucesivos la tarea de estudiar una por una las principales obras expuestas, voy a limitarme exclusivamente a transcribir mi opinión sobre el conjunto que el certamen ofrece, enumerando de paso los cuadros y las esculturas que más profunda impresión han producido en el numeroso y escogido público que ha presenciado el tan retardado estreno del concurso internacional.

En mi concepto, y ya lo he dicho, y cada vez que visito el Palacio de la Industria y de las Artes, me afirmo más en seguirlo diciendo, la exposición, sin ser la mejor que se ha celebrado en Madrid, es la más numerosa y quizá la de más importancia, dado su carácter de internacionalidad.

En las salas destinadas a cuadros de grandes dimensiones, han atraído más la curiosidad las obras de los Sres. Vallecoba, Arpa, Laporta, Martínez Abades, Cabrera, y Nogales con su magnífica *Santa Casilda*. Las obras de los Sres. Ferrant y Simonet han sido muy celebradas. *Cisneros*, del primero, y *Jesús prediciendo la destrucción de Jerusalén*, del segundo, son dos cuadros hermosísimos. El del señor Simonet, sobre todo, es la nota más poética, original y sentida de toda la Exposición.

Américo, el maestro con su trágico

Derecho de Asilo: Luis Jiménez Aranda, con su famosa *Visita del Hospital*; Santa María, con el *Triunfo de la Cruz*; Ruiz Luna, el marinista de justa fama, y Ferrer, con su marina cada uno, y los señores Ponce y Ugarte, con sus respectivas composiciones, completan el salón.

En el siguiente, hay otras dos buenas marinas de los Sres. Meifren y Aleci, y cuadros de los Sres. Palomo y Anaya, Herrero, Parladé, Cebrián Mezquita, Suárez Inclán, Villegas Brieva, Galofre y el lienzo monumental del desventurado Luna y Novicio, que tiene por asunto la *Profanación de las sepulcros de los reyes de Francia*, juntamente con la *Muerte de Churrucua*, de Alvarez Dumont; la magnífica *Huelga*, de Cutanda, y el *Colón*, del Sr. Ganelo.

En las salas pequeñas contiguas dominan, además de otros muchos, que nombraré cuando me ocupe con más extensión del certamen, los Sres. Ruiz Guerrero, Menéndez Pidal (con un cuadro de calidad superior), Latorre, Saltes, Lorenzale, Hernández Nájera, las señoritas Menassade, con lindos floreros y fruteros, Inés Florez, con buenos retratos, María Piralá y otras discípulas de Gessa.

Más y Fondevilla, Bermudo, Bilbao, Boruete, Silveira, Benlirre, Moreno, Lhardy, Moreno, Moreno Carbonero, Carlos Moral, Cecilio Plá (con un lienzo modernista que se discutirá mucho y se aplaudirá más), Carbonell y Silva, el pintor más poeta que conozco, es decir, sus obras, por que a él personalmente no tengo el honor de tratarle, García Mencia, autor de una encantadora figura de mujer desnuda, José Gartner con una marina asombrosa, y Enrique Esteban con una escena entre millares, buena como todo lo suyo, más otros que por la memoria no recuerdo, y serán espléndidamente resarcidos del involuntario olvido en posteriores artículos, llenan con sus producciones esta parte de la exposición.

En la primera mitad de las salas que tienen luz de costado, se admiran obras de Vázquez, Ruiz Luna, el citado Gartner, Stuyck, Suchang, Sánchez, Plácido Francés y su hija Fernanda, Lombere, Sorolla, Gonzalo, Morelli, García Rodríguez, el insigne y respetabilísimo Maurer, el maestro del paisaje Morera, su discípulo Snay, el inspiradísimo Urgell (el coloso de los cuadros), del que me confieso apasionado), Carlota Rosales, Martínez Pedrosa, Gessa, Luis Alvarez, siempre distinguido y siempre pintando maravillosamente, y otros.

En la segunda mitad de la misma serie se encuentran lienzos de Paternina, Carrasco, Villapadierna, Isabel Baquero, Bilbao, el malogrado Mérida, Maura, Navarrete, Parada y Santín, Muñoz Degraín, Martínez Cabells, Moreno Carbonero, Ramirez, Longoria, Ricardo Madrazo, Sorolla, con su *Presa* (que es un cuadro), Palmarioli, Vallés, Agrossat, León y Escosura, Jiménez Aranda, (Luis y José), Aguado y Guerra, Rusñol, Meifren, Arcos, Gómez Gil, Genoves, Avendaño, Benlirre (José y Juan Antonio), el laureado Andrés Cánovas, Germán Hernández, el inmortal Eduardo Rosales, Pícolo, Valenzuela, Muñoz y Lucena, Daniel Hernández, Julia Aleayde, Gansel, Latorre, Cordero, Vascano, García Ramos, Aldaz, Lavilla, Cabanón y varios más.

Después se halla la colección de cuadros del Sr. D. Carlos Luis de Ribera, y algunos de Alcazar Tajador, Balaca, Souto, P. Iayo, Martínez Abades, Hidalgo Caviedes, Campuzano, Alvarez Dumont (César), Egea y Dapouza.

Entrando en la sección bávara, se nota la escrupulosa selección que han sufrido los envíos. Casi todo lo que es notable, y aunque no lo quiero reseñar hasta que el público lo pueda ver, diré que los retratos son colosales y los de Leubach, un asombro.

La sección francesa es muy numerosa, pero aun permanece cerrada, por no haber terminado su instalación. Ayer y hoy se han seguido recibiendo más obras para ella. Cuando venga la de León Bonnard, será juntamente con una decena de cuadros (entre los que descuellan los de León Comerre) lo único digno de encomio. En general, es una instalación deficiente y que no responde a lo que de ella se esperaba.

En la sección de escultura, lo mejor es lo de Mariano Benlliure (un busto del pintor Domingo) y lo de los Sres. Mariñas, Bay, Parera, Alvarez, Amutio, Montero, Pola, Gonzalez del Valle, Cabré, Reynés, Alsina, Gandarias, Duque, Vancell, Trilles, Alcoberro, Arija, Vallmitjana, Suñol, Mayoral y otros que nombraré en el próximo artículo.

En la exposición histórica del siglo presente hay divididas de Goya, cuadros de Bayeu, joyas de Rosales y Fortuny, retratos de D. Vicente Lopez, un lienzo inmenso de D. Carlos Luis de Rivera, y obras de Sans, Jover, Ferrándiz, Palmarioli, Casado, Vera, Domingo Marqués, Navarrete, Moreno Carbonero, Pradilla, Sala, Gisbert, Federico Madrazo y algunos maestros más.

En el piso segundo se ostentan los proyectos de arquitectura y las acuarelas, dibujos y carbonos que desisto, por hoy, de enumerar, pues basta lo apuntado para dar a entender lo que es en conjunto la Exposición que hoy se ha abierto al público y será solememente inaugurada con asistencia de todo el elemento oficial, en cuanto S. M. la reina regrese a Madrid.

ANTONIO CÁNOVAS Y VALLEJO.

ACTUALIDADES

CRÓNICAS MADRILEÑAS

En el Museo de Pinturas.—La sala de Isabel II. —Un banquete.—Las mangas anchas.—El Cisne.

Cuando ayer se abrió nuevamente al público la sala de Isabel II de nuestro Museo de Pinturas, que ha estado durante mucho tiempo cerrada para obras de reparación, yo recordaba las hermosas páginas de la novela *Monsieur*, en que Paul Bourget describe con todos los primores de su incomparable estilo la primera cita concedida por la taimada madame de Mornais al incauto René en los salones del Museo del Louvre de París.

En todos los museos hay cuadros de pintores célebres que son para el que los ve con frecuencia como amigos antiguos y cariñosos a los que van unidos recuerdos de la vida. El espíritu de las personas delicadas gusta de formarse estas amistades espirituales que nada perturba, y la capilla que llevamos en el fondo del pecho a los veinte años, está llena con las imágenes que ha creado el arte.

Yo he conocido enamorados platónicos de las Venus del Ticiano, que iban al Museo a ver la imagen de la diosa, con la emoción con que se va a una cita de amor. ¡Qué de consuelos no han prodigado desde la espléndida gloria de sus cuadros las vírgenes de Murillo! Muchos hijos amantes han ido a evocar los recuerdos de la madre ausente, del hogar lejano, delante de las vírgenes de Rafael que acarician a sus hijos.

En los museos está la familia espiritual, la familia del alma, la que Puebla nuestros sueños con las imágenes de personajes del pasado, que nos hace conocer el arte.

La sala que, magníficamente restaurada, ayer se volvió a abrir al público, tiene muchas de estas maravillas. Allí está *La pira*, de Rafael; la Virgen, llena de majestad, de gracia y de dulzura, que sonríe al encantador Niño que tiene en los brazos, mientras San Jerónimo lee con gravedad meditabunda y resplandeciente la figura del ángel Rafael. Allí está también aquel cardenal joven, enjuto de carnes, de fisonomía noble y sagaz, nariz aguileña, parpado largo y pelo castaño corto, que juráramos haber visto y hablado.

Allí están *Los borrachos*, de Velazquez, con sus vagos de Triana, ó gileros ó piqueros inválidos de algún torneo de Flandes, que, congregados al campo raso y al pie de una vid trepadora, rica de hojas y pámpanos, nos hacen recordar la España picaresca de la novela esencialmente española. Allí *Las chulpaneras*, que nos encantan con sus hermosos torsos, con sus cuerpos airoso, con sus cutis blancos, y nos recuerdan una industria que tuvo en nuestra patria gran apogeo cuando existía aquella fábrica de tapices de Santa Isabel, de Madrid, que dio asunto al gran artista para su hermoso cuadro.

Allí *El jardín del amor*, de Rubens, ante el que no he habido joven que no haya quedado incienso. Allí los retratos de Vanduyck y de su protector. Allí maravillas del Ticiano, de Sánchez Coello, de Morales, de Juanes, de Rivera, de tantos otros genios.

Cuando los veían ayer por vez primera los individuos del cuerpo diplomático que había convidado el Sr. Linares Rivas, nos sentimos orgullosos y nos daba ganas de decir a aquellos nobles extranjeros: —¡Eh! parece que vale la pena de venir a nuestra casa para ver esto.

Era anoche y en una suntuosa morada con los salones tapizados con seda de las fábricas de Talavera. Un mozo alto y rubio abrió con solemnidad una puerta cerrada que no se había abierto con respeto ante una dama dijo con gravedad: —¡S. E. la señora duquesa, está servida!

Y se levantó la dama arrogante y hermosa, arrastrando la cola de un rico traje de brocado blanco y luciendo en la garganta dos hilos de perlas, cogió el brazo de un hombre de voz elocuente y fisonomía expansiva, y pasaron delante la belleza y el genio, representados por la duquesa de Medinaceli y D. Emilio Castelar, y siguieron formando corte de ingenios como la del Ven Rétiro en el Siglo de Oro. Fernán Flor, Correa, Calzado, Navarrete y otros.

Lo que fué el banquete que presidió la noble dama y de que todos disfrutaron, lo imaginara solo el que recuerda lo que eran en los días del Renacimiento los banquetes en los palacios de Florencia, cuando se bebía el vino de Grecia en las copas talladas por Benvenuto Cellini.

El ingenio brilló más que las galas y tanto como la belleza, y el orador incomparable se presentó bajo su aspecto de artista, encantado a cuantos le oyeron.

¡Las habéis visto en las primeras funciones de los teatros y en los salones que comienzan a abrirse! ¡Habéis reparado cómo la moda ha puesto este año a nuestras elegantes! Algunas había que eran anchas de manga, pero como ahora, nunca.

Nuestras abuelas, las del año 30, llevaban mangas de *jamón*, pero las que lucen este año sus nietas son de *globo*, globos sobre los hombros, que sepeitan entre dos promontorios de seda y encaje las cabezas.

Los modistos de París han querido, sin duda, vengarse de las que no han ido a visitarlos este año, y las han mandado esos Mongolfieros.

Las señoras están acostumbradas a hacer mangas y capirotes; pero ahora hacen mangas muy bien en destaherlas.

Más artístico es el otro capricho de la moda, que ha puesto este año en voga al cisne.

Hay cisnes de brillantes, de plata y de oro, y se llevan como colgantes de pulsera y en otras muchas formas.

No sabemos si será un tributo rendido a Wagner, recordando el *Lohengrin*, ó una manifestación en favor de la pureza, representada por las blancas alas del ave poética que surca zallardamente los estuques sin manchar sus nítidas plumas.

El pato, pariente muy próximo del cisne, es considerado como *gaitanero* terrible, portador de la mala suerte.

Tener pato es considerado como una desgracia, y la muchacha que como pato en los bailes, tiene ya mucho adelantado para vestir imágenes.

Pero el cisne es otra cosa; sólo ideas poéticas despierta, y es la representación de la gentileza y de la gallardía.

Con pluma de cisne acarician su rostro las mujeres hermosas, dejando en él la ligera capa de polvo que le aterciopela. El cisne, guardándose en un vestido blanco, azul ó rosa, es una de las galas de las niñas que se presentan en el mundo y que dan los primeros pasos en los salones, y hay pocas cosas más encantadoras que un pie pequeño cuando sale juguetón de la breve cárcel de una zapatilla de terciopelo rodeada de plumas de cisne.

Esta, pues, justifico el capricho de la moda, que es mucho más delicada que cuando aligó para su dije favorito al fiel compañero de San Antón.

El cisne conduce a *Lohengrin* a las regiones misteriosas y encantadoras de la leyenda. ¡Cuántos atarían con gusto a la nave de su destino los cisnes que lucen las hermosas, para dejarse llevar por ellos a regiones de la dicha.

KASABAL.

LAS MANIOBRAS DE 1892

POR CORREO

Monzon, 20 de octubre.

Para el público mañana empiezan las operaciones; para los que en ellas toman parte han empezado hace tiempo, antes para unos, después para otros. Y en verdad la longitud del periodo preparatorio ha sido dependiente en primer término del tamaño de las deficiencias de todo género, que presenta nuestra organización militar en esta época, que me decidiría a llamar de transición, si no tuviera gran miedo al imperio de la rutina. Pero dejando filosofías para mejor ocasión, me contentaré ahora con ser mereo cronista de lo que otros hacen, y yo veo.

No le sienta mal a Monzón el aspecto guerrero que ha tomado con el diario alojamiento de tropas; y el castillo viejo y parduzco que domina la vega amplia y riuada del Cisne, pudiera recogerse del espectáculo, y acaso creerse obligado a echar una mirada a las nevadas cumbres del Pirineo, por si en sus faldas se vislumbrara hormiguero de gentes y centelleo de armas, y fuera preciso dar la alarma a los soldados que ocup la villa.

¡Pobre castillo! ni para eso sirve hoy día lo que fué un tiempo sólida garantía de esfuerzo y dominio; muy por debajo de él, de una habitación de la plaza sale un alambre, que se pierde de vista en la pri-

mer encrucijada. Con ese alambre tiene hoy un caudillo el más poderoso instrumento para el desempeño de su tarea, que consiste en mover hombres, ganado y material con la mayor oportunidad y armonía; por eso la estación telegráfica militar da a Monzón un sello de cuartel general a la inodora, que hace levantar la vista involuntariamente hacia la fortaleza de otros tiempos, que hoy no sirve para nada.

Si a mí, como aficionado, me recojiera la limitación de nuestros usos militares, de todos los adelantos que distinguen a los ejércitos civilizados, al E. M. deba recogerle mucho más; y en rigor no sé si será aprensión, y de no serlo, producto de otras causas; pero en las oficinas de este cuerpo, y en la intendencia, y en todos los servicios, reina una serenidad que, sin ofender a nadie, me atrevo a llamar aninacional. Podrá ser coincidencia de caracteres; pero debe tener gran parte en ello el buen acuerdo de haber establecido desde el día 16 el servicio militar telegráfico, que pone en manos del director de las manibras todas las tropas esparcidas de Barcelona a Zaragoza, y cuyos movimientos de concentración dirige y vigila tranquilamente, marchando al hilo eléctrico militarizado de Lérida a Monzón, con ramales a derecha e izquierda de la línea del Estado, con horas en breves horas por las tropas de telégrafos.

La dirección no solo ha preparado la comunicación telegráfica permanente, la que afecta en primer término a la dirección logística de las tropas (y afectaría a la estrategia, si aquí hubiera problema estratégico), sino que ha preparado la comunicación telegráfica táctica, hasta donde le permitan los nucleos disponibles; y al efecto de poner en las secciones divisiones estaciones ópticas, que merecen a señales hechas de día con banderas, heliógrafos, etc., y de noche con instrumentos apropiados, es el medio más práctico de poner en rápida y segura comunicación las fuerzas avanzadas con los jefes que dirigen los movimientos tácticos.

Siendo con las comunicaciones, mencionada la llegada a Monzón de la primera unidad de pontoneros con material para tender un puente de 70 a 80 metros. Siete largas jornadas por caminos malisimos, con ganado alquilado en parte, no muy bueno y sobrecargado, merced a las malas condiciones del material (que es antiquísimo y da para cada animal 800 kilogramos de arrastre) resultan en tiempo de paz una operación meritoria, realizada por el tendido de un puente sobre el Gállego para el paso de la artillería, y en esta faena ha brillado el arrojo de dos pontoneros, que se echaron al agua fría y rápida para salvar a un artillero, que con cuatro mulas espantadas cayó al río. El coronel de artillería recompensó espléndidamente y en el acto a los dos pontoneros, cuyos nombres siento ignorar y averiguaré.

También el servicio de correos ha sido atendido con la debida anticipación, y por una analogía, muy discutible, se ha encargado a las tropas de telégrafos, las cuales son auxiliadas por los velocipedistas del batallón de ferrocarriles, para la distribución de los paquetes a los cantones y campamentos alejados de la estación central.

Por último, las palomas mensajeras del cuerpo de ingenieros serán ensayadas y aprovechadas para llevar noticias a Zaragoza, Guadalajara y otros puntos

BOLETIN RELIGIOSO

DEL DOMINGO 23 DE OCTUBRE

Santos del día 23 de octubre.— Domingo XX después de Pentecostés.—San Juan de Capistrano y San Pedro Pascual.

Sale el sol a las 6:20; pónese a las 5:8.

CULTOS PARA EL 23

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios—donde se halla hoy la parroquia de San Salvador y San Nicolás—y empieza el anual novenario de San Rafael, predicando por la mañana el Sr. Morlans, y por la tarde D. Francisco Granja.

En la Catedral, parroquias, Encomendación y otros templos, misa solemne.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San Ginés gran función a Nuestra Señora de Valvanera; orador por la mañana, Sr. Anaya, y por la tarde el Sr. Mora. Después, rosario cantado.

En el Carmen concluye el novenario de Santa Teresa; será orador por la mañana el Sr. San Julián, y por la tarde, el Sr. Urbie.

En el Buen Suceso, id. id. orador el señor obispo de Sión por la mañana, y por la tarde un padre Carmelita. Luego, procesión con la Santa.

En la parroquia de Santa Teresa, id. Sres. Segovia y el párroco.

En San Antonio de los Alemanes continúa el novenario a San Rafael.

En el hospital del Carmen continúa el mes del Rosario, y dirá la plática por la tarde, a las seis, un padre del Corazón de María.

En la parroquia del Corazón de María, id. el párroco.

En las Carboneras, a las seis, rosario cantado.

En el Caballero de Gracia, a las cuatro, ejercicios.

La misa y oficio divino son de San Pedro Pascual.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de la Soledad en

hija de padres desconocidos, que carecía de protectores, de guía, de dinero, de todo, en fin, hubiese tenido que tomar un amante, que vendiese...

—¡La indulgencia de una madre no tiene límites!

—Comprendedme bien... Si ese amante estuviese también excluido de la sociedad.

—¿Si tuviese sobre su conciencia algunas faltas?... más aún...

El señor Raveneau, asustado, extendió la mano para hacerla callar.

La joven continuó bajando la voz:

—¡Crímenes!

—¡Pero es posible?

—Si así fuera, ¿cómo ese hombre tan severo, tan inflexible en las cuestiones de delicadeza y de honor la acogería en su casa? ¿Se atrevería a tenderla la mano como no fuera para darla una limosna? Y sea cual fuese su fortuna, ¿tendría bastante para sacarla del lodo y cubrir su infamia con el brillo de su nombre?

—¿Tan grande es el mal?—Preguntó el anciano turbado por la emoción de la joven.

—¡Mayor aún!

—¡No hay que desalentarse! —murmuró. Juana se levantó.

—Referiré a mi amiga todo lo que acabais de decirme.

—Me lo prometéis?

—Os lo prometo. Ella tomará las resoluciones que más le convengan. ¡Mucho tiempo han esperado para remediar la injusticia que con ella cometieron. ¡Ella no pedía la vida! Mucho sufren... Si los que la condenaron sufren también, no es más que el castigo de la justicia divina... Adios, caballero, creo que habéis llegado demasiado tarde...

Sus ojos estaban llenos de lágrimas.

Juana se llevó las manos al corazón como para ahogar los precipitados latidos de su corazón, y añadió con voz entrecortada por los sollozos:

—Mucho os agradezco las palabras y consuelos que me habéis prodigado... Hace algunos días me hubieran hecho muy feliz... Hoy... me matan... ¡Adios!

Su voz se ahogó en la garganta.

Su última esperanza acababa de desvanecerse.

Ya estaba cerca de la puerta y se iba a marchar.

Los cortinones del salón de visitas se levantaron.

La condesa de Vitray, pálida como una

muerta y con el rostro lleno de lágrimas apareció en el umbral de la puerta.

—¡Juana!—exclamó abriendo los brazos.

La joven se volvió.

Con el corazón, que se la quería saltar del pecho, contempló un instante aquella mujer que con las facciones descompuestas por el dolor, parecía querer echarse en sus brazos.

Su vacilación fue corta, apenas duró un segundo.

Habíase trazado ya su línea de conducta.

—¿Quién sois señor?—preguntó.—No os conozco.

—Soy la condesa Elena de Vitray.

—No he oído nunca pronunciar ese nombre.

Mentía.

Era el que la loca repetía sin cesar, el que oía todos los días desde su niñez.

—¡Soy tu madre!—dijo la condesa queriendo arrojarle en sus brazos.

Juana repuso:

—Os equivocáis, señora: no soy más que la amiga de lo que buscáis, su compañera de infortunio, su hermana de miseria y de vergüenza. La diré lo que he presenciado y lo que he visto. Ignoro si la vereis alguna vez... Si os he de decir la verdad no creo que esto suceda... Juana es indigna de teneros por madre... ¡Adios!

Elena de Vitray dió un grito y cayó desmayada entre los brazos de la marquesa, que no tuvo fuerzas para sostenerla.

La pobre madre se desplomó sobre la alfombra, quedándose inmóvil.

Hubo un minuto de turbación indescriptible en el despacho del Sr. Raveneau.

Cuando la condesa volvió en sí, buscó con la mirada a la joven desconocida.

Juana aprovechó aquel momento de desorden para atravesar el vestíbulo, salir a la calle y meterse en el primer coche que encontró.

Con la desesperación en el alma se hizo conducir a la estación de San Lázaro.

—¿Sabía quién era su madre!

—¡La conocía!

Su madre era la condesa de Vitray, la mujer del almirante de Vitray-Pleyber, uno de los nombres más gloriosos de la marina francesa.

—Ella era la amante del falso Juan Rodríguez, ó mejor dicho, de Juan Mauricio, el hijo sin padres, que se había convertido en un miserable asesino!

—¿Qué iba a hacer?

Un empleado escribía sobre una mesa, en una esquina del salón.

—¿No es esa dama la condesa de Vitray?

—Le preguntó Breucheux con amabilidad.

El joven, ocupado en su trabajo, levantó un poco la vista y contestó:

—Sí, señor.

—¿La esposa del Almirante?

—Precisamente... La señora que la acompañaba es la marquesa de Saint-Béran.

—¿De Saint-Béran?—repitió el preceptor, para grabarse el nombre en la memoria.— Muchas gracias.

Y abandonó el salón.

Si hubiese tardado en salir cinco minutos más, se habría encontrado con otra visita.

Apenas si llegaría a la esquina de la calle, cuando Juana entraba en el salón y preguntaba por el señor Raveneau.

Pascual contestó:

—Está ocupado; pero si la señora quiere esperarle un instante...

podían hacer algo por la pobre Elena. Después de todo ¿de que se trata? De encontrar una joven en París... ¿Por que está en París? ¿No es cierto?

—Tengo la seguridad.

—Pues bien, ¿París no es tan grande!

—¡Ni tan pequeño tampoco!

—¿Y como va ese asunto?

—¡Algo hemos adelantado.

—¡Gracias a Dios!

—Estamos en buen camino... Pero llegando a cierta altura hemos tenido que pararnos...

La condesa escuchaba en silencio.

—¿Habéis dicho que estais en el buen camino?—preguntó con interés.—¿Lo creéis así?

—Estoy seguro.

—¿De modo que habéis oído hablar de ella?

—Sí.

—¿Qué hace? ¿Es pobre?

—Desgraciadamente.

—¿Vive sola?

—No; con su madre.

—¡Con su madre!—murmuró tristemente. —Quiero decir, con la mujer que la ha criado, y una niña de diez años...

—Su hermana de adopción?

—Sí.

—¿De dónde tenéis esos detalles?

—De varias partes... De los agentes que tengo encargados de este asunto y de otras personas que la casualidad ha traído aquí.

—¡Yo quisiera hablar con ellos!

El señor eludió esta peligrosa súplica.

—¡Esperad!—dijo—dentro de algunas semanas, tal vez de algunos días lo sabreis todo.

La condesa hizo mil preguntas sobre su hija.

El bueno del señor Raveneau contestaba á todas, disimulando todo lo que de penoso podía tener la verdad.

La anciana marquesa había cruzado con él, de soslayo, una mirada en la que el señor Raveneau la revelaba en parte sus temores.

Muchas veces una sola mirada es más expresiva que un torrente de palabras.

La marquesa trató entonces de cambiar de conversación.

—Pero estaba de Dios que ¿quél día el fiel Pascual no había de tener un momento de reposo.

Abrió la puerta de nuevo y dijo con misterio algunas palabras á su amo.

El señor Raveneau no pudo reprimir un gesto de sorpresa.

XXI

Madre é hija.

Elena de Vitray iba vestida de negro. Sus ojos tenían un brillo febril y su rostro una palidez que denotaba un cansancio grande y un profundo abatimiento.

La marquesa de Saint-Béran, al contrario, tenía la tranquilidad de las personas ancianas que han visto mucho y miran ya las pasiones humanas con el desden que por ellas se deben tener en las insondables profundidades de la eternidad.

La bondadosa señora se tomaba grandísimo interés por su joven amiga.

Era una de las más antiguas clientes del señor Raveneau.

De padre á hijo, los Raveneau habían tenido á su cargo los negocios de la familia Saint-Béran.

—Os traigo—dijo la anciana—una persona muy nerviosa. Tratad de procurarle un calmante. Hace unos días que no vive y esto no puede durar. Venimos á buscar noticias ya que vos no nos las enviáis.

—Es que nada preciso puedo decirlos. ¡Hay que tener paciencia!

—Paciencia, paciencia.—Repitió la marquesa.—Los hombres, tienen mil distracciones... los negocios... la ambición... Mientras que nosotros, pobres mujeres, vivimos en frente de nuestros pensamientos... Creo que

desde los cuales podrá telegrafarse a Madrid.

Que no choque a nadie que esta primera carta esté dedicada por completo a mis antiguos compañeros, así como que la segunda será problema ocupada por noticias relativas a servicios administrativos y sanitarios...

GENARO ALAS.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

Un pequeño destacamento del cuerpo de carabineros ha sido, efectivamente, sorprendido por una partida de contrabandistas en la caseta de las Palomas, entre Tarifa y el cabo de Trafalgar...

Según dice un telegrama oficial del campo de Gibraltar, los carabineros han vuelto ya a su puesto, y los contrabandistas son activamente perseguidos...

No hay desmayo alguno por parte de los Sres. Villaverde y Dato para llevar adelante la información abierta sobre los asuntos municipales...

Ministeriales caracterizados dicen que quienes, al parecer, desmayan en la energía de los primeros momentos son los periódicos de oposición...

El gobernador de Madrid ha pasado al fiscal de la Audiencia los antecedentes recogidos en la sesión de anteaño del congreso de espiritistas...

Caracterizados conservadores demuestran las afirmaciones que hace en esta noche el periódico de que el Sr. Silveira y sus amigos trabajan por la formación de un ministerio intermedio...

Cuanto sobre el particular se diga no pasa de ser una novela, que hasta carece de verosimilitud, pues todos los que conocen al Sr. Silveira saben lo enemigo que este ilustre hombre público es de toda clase de intrigas...

No es cierto que se haya autorizado para hoy manifestación alguna republicana con motivo de la traslación de los restos de D. Estanislao Figueras...

Esta se hará, como ya hemos dicho, por las afueras de la población, puesto que se trata puramente de un cortejo fúnebre.

El Sr. Cánovas del Castillo estará de regreso en Madrid el próximo lunes ó a más tardar el martes.

Respecto al Sr. Romero Robledo, no se ha recibido noticia de la fecha de su vuelta, pero será también uno de estos días.

La recaudación del último trimestre por el presupuesto corriente y por los anteriores, ha sido de 170.263.325,92 pesetas, mientras que la obtenida en igual período del año anterior fué de pesetas 160.226.877,82.

Resultado, pues, una disminución de 9.036.448,10 pesetas; pero como en 1891-92 se figuraba la recaudación de loterías por su importe íntegro, ó sea por la parte que correspondía al Tesoro y a los jugadores...

Seis pequeños que no tenían más que padre, por haber muerto la madre hace pocos meses, han quedado desamparados, por ser aquél una de las víctimas del temporal.

También debe aumentarse la recaudación por cédulas personales, que no ha comenzado aún, y que ha de ser mayor que la obtenida en años anteriores...

Por la diferencia entre lo formalizado por derechos de Aduanas, por material de obras públicas, que como es sabido es mera formalización, 347.288,38.

El total, pues, que ha de aumentarse, es de 12.744.157,72 pesetas, y por lo tanto, ya ve El Imparcial que, lejos de haber disminuido la recaudación del primer trimestre, ha aumentado en 2.778.693,76 pesetas.

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El alcalde preso.

Madrid 21, 9 n. La enfermedad del alcalde de Mazarrón, que está preso, impide su conducción a Totana, cuyo juez le reclama con insistencia.

A la autoridad prenden.

Murcia 21, 9 n. La prisión del alcalde destituido de Mazarrón, Sr. Granados, y la del jefe de la guardia municipal de dicho pueblo, que le acompañaba, verificada por fuerza de la guardia civil en esta capital, se ha hecho a virtud de orden del juzgado de Totana.

La prisión de dicho señor ex alcalde se relaciona aquí por todos con el asesinato de Miguel García, realizado villanamente hace pocas noches en Totana, por dos sujetos que le dieron dos puñaladas y le hicieron dos disparos.

Añádesse que la confesión de los autores materiales del crimen, que fueron cogidos a los pocos momentos de realizada, comprometió al Sr. Granados, y de aquí la detención ordenada por el juzgado.

El hecho es objeto de muchos comentarios, juzgándose generalmente como una consecuencia de los desmanes, atropellos y escándalos que han tenido lugar en Mazarrón de algún tiempo a esta parte, sin que haya habido gobernadores energicos capaces de reprimilos.

Los detenidos han sido conducidos hoy a Totana por la guardia civil.

Después del naufragio.

San Sebastián 22, 11 m. La lancha del desgraciado Carril ha sido encontrada frente a Machichaco por unos marineros de Bermeo.

Hasta ahora no ha parecido ningún cadáver.

La junta de señoras del asilo de San José acordó admitir en dicho centro de enseñanza a todos los huérfanos de las víctimas del naufragio.

Tristes detalles.

Valencia 22, 9 15 m. Ha calmado por completo el temporal. Sus desastres han sido horribos para los pobres pescadores.

Han aparecido cinco cadáveres de los infelices que murieron anteayer ahogados. Están completamente mutilados, siendo imposible reconocerlos. Se hacen exploraciones para buscar los otros tres que faltan.

Se ha pensado abrir una suscripción para socorrer a las familias de estos desgraciados, las cuales quedan en la espantosa miseria.

Seis pequeños que no tenían más que padre, por haber muerto la madre hace pocos meses, han quedado desamparados, por ser aquél una de las víctimas del temporal.

De los tres que se salvaron, ha fallecido uno a consecuencia de las lesiones que recibió y de la mucha agua que tragó.

Otro de los salvados se halla también gravemente enfermo.

Reina gran zozobra en todo el Cabañal y Canamalar, porque se ignora el paradero de cuatro barcos más. Por dichas calles no se oyen más que lloros y lamentos por la suerte que les pueda haber caído a sus esposos, hijos ó hermanos.

La prensa censura al gobierno porque no tiene material de salvamento y dice que no solamente estas víctimas pasarán sobre la conciencia de aquel, sino otras muchas, porque, en su apatía, no pondrá remedio al mal.

Los presos de Chiva.—Dimisión de un alcalde.

Valencia 22, 10 30 m. El presidente de la Audiencia, señor Fernández de la Hoz, comisionó ayer al teniente fiscal Sr. Alvarez para que fuera a Chiva a instruir expediente en averiguación de si los presos de aquella cárcel salían a la calle.

Dicho señor ha regresado de su cometido, y algo grave habrá encontrado, cuando se ha mandado reunir en seguida la junta local de prisiones, y el Sr. Fernández parece que va a proceder al nombramiento de un juez especial.

El alcalde de esta ciudad, Sr. Berenguer, persiste en presentar la dimisión de su cargo, si el señor delegado de Hacienda no retira un delegado que nombró aquí un cobro de atrasos de este municipio.

DE LA AGENCIA FABRA

Sevilla 21 (recibido el 22).

Es objeto de muchos comentarios la visita colectiva que hicieron ayer los prebendados, asistentes al Congreso Católico, a la reina regente.

Del viaje de la corte nada hay definitivo. Lo seguro por hoy es que partirá aquí en varios días, hasta que el rey se restablezca por completo.

El pueblo continúa tributando calurosas ovaciones a la familia real en cuantas visitas hace a la población.

Lisboa 21 (recibido el 22). El secretario de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos, contestando a los telegramas que las autoridades y corporaciones de la isla de Madeira dirigieron aquí en varios días, hasta que el rey se restablezca por completo.

El pueblo continúa tributando calurosas ovaciones a la familia real en cuantas visitas hace a la población.

Las gloriosas promesas de los portugueses—dice—revelan el espíritu aventurero que dio a América a la humanidad.

La tempestad anunciada por el Observatorio de Nueva York se ha sentido aquí con gran intensidad.

Una furiosa y terrible se ha desencadenado en las cercanías de esta población, causando considerable destrozo en el campo y hundiéndose muchas casas.

Faltan detalles, pero se teme que sean muchas las víctimas de esta catástrofe.

Valparaíso 22. A consecuencia de la negativa de los contratistas de acceder a la petición de aumento de salario que les hacen los trabajadores del ferrocarril de Valparaíso a Santiago, éstos se han declarado en huelga, pero sin cometer ningún desorden.

Sin embargo, se han mandado tropas a los sitios en donde se hallan concentrados los huelguistas, en previsión de que éstos puedan promover algunos alborotos.

Buda Pesth 22. Han ocurrido en esta población 18 casos de cólera y 4 defunciones.

Roma 22. El periódico La Reforma ha emprendido con el gobierno español porque permite estas manifestaciones.

Hablaba también del anunciado banquete en el Alcázar de Sevilla, en obsequio a los prebendados que asisten al Congreso, y termina exhortando al gobierno italiano a que no deje pasar sin observaciones lo que está ocurriendo en Sevilla.

El proyecto relativo a la formación de una liga internacional encargada de reivindicar los derechos temporales de la Santa Sede, exaspera a los radicales italianos.

París 22. La tempestad anunciada por el observatorio del Herald de Nueva York, se ha sentido con mucha violencia en las costas de Francia é Italia.

En Suiza han caído abundantes nevadas.

Sevilla 22, 2 30 t.—Urgente.

A la sesión del Congreso católico de hoy asistió numerosa concurrencia que en los días anteriores y el entusiasmo es indescriptible.

Al abrirse la sesión se han dado muchos vivas al Papa.

La reina regente, acompañada de las autoridades y de varias comisiones ha bajado a la estación para recibir a la duquesa de Montpensier.

La compañía con bandera y música hará los honores correspondientes a la ilustre viajera.

Buenos Aires 22. Durante la noche última corrió el rumor de que las tropas insurrectas acampaban en las cercanías de la ciudad y que se estaban preparando para marchar contra ella.

A pesar de que era una falsa alarma, la policía tomó las armas y rodeó el palacio del presidente de la república.

EL CONGRESO CATÓLICO

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso.

Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés. Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

Se han leído numerosas adhesiones de los prebendados de Granada, Jaén, auxiliar de Zaragoza, corporaciones populares católicas nacionales y extranjeras, el duque de Bailén, la junta tradicionalista de Madrid, asociaciones cristianas.

Se abre en este momento la cuarta sesión del Congreso. Mucha concurrencia. Preside el Sr. Saura y Forés.

discurso de este señor vocal de la junta del Congreso.

El discurso versa sobre la siguiente tesis: «El profesor español únicamente podrá alcanzar fama científica inspirándose en el estudio de las verdades católicas.»

El discurso más notable de la sesión de hoy ha sido el del señor obispo de Málaga.—Santigosa.

EL VIAJE DE LA CORTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Sevilla 21, 4 t.

Mañana firmará la reina una propuesta de cruces de Isabel la Católica para los señores Pavia, Guzman, Antelo, Vial, Naval, Garnica y Romero, guardias marinas que dieron la guardia de honor en Huelva a la reina.

La princesa de Asturias está algo constipada.—Aguilar.

El rey avanza en su convalecencia. Hoy paseará por los jardines del Alcázar.

La reina esperará en el andén a la duquesa de Montpensier.

Cuando la corte regrese a Madrid se formulará una propuesta de cruces para las autoridades locales de los puntos visitados por la reina.

Además de los obispos concurrirán esta noche al banquete del Alcázar, el nuncio, la infanta doña Fernanda, si el cansancio del viaje se lo permite. Asistirán también el duque de Tetuan y el comisario apostólico de Gibraltar.

Remolada por la lancha Cuervo saldrá tal vez mañana la carabela para Cádiz.

No es cierto que la reina resistiese la invitación del emperador de Alemania para ser madrina de la princesa recién nacida. Lo aceptó sin pérdida de tiempo como prueba de consideración entre soberanos.

Los condes de Estrada marchan hoy a Madrid. Seguramente la corte estará aquí hasta fin de mes.

Desde mañana firmará decretos la reina, pues exceptuando el de la Rabida, no había firmado desde su salida de Madrid. Hace un tiempo hermoso.—Aguilar.

MANIOBRAS MILITARES

Monzón 22, 10 30 m.

Hoy sábado la división del Oeste retrocedió hasta Monzón.

La división Este se dirige a Albalate a pasar el Cincos por Alcolea, donde un destacamento finge pasar.

Mañana, la división Oeste desde Monzón saldrá a cortar el paso de la división Este, dándose el último combate.

Merece elogio el convoy del campamento. El ejército dispone de estaciones telegráficas en Monzón, Binefar, Espolus, Almacellas, Albalate y Alcolea.

De noche funciona también la telegrafía óptica.

El estado de las fuerzas es excelente a pesar de las marchas y maniobras de empeño que han realizado estos días.

Hace un frío intenso. Esta noche hemos tenido seis grados bajo cero.—A.

CONGRESO ESPIRITISTA

Antes de empezar la sesión, todo se volvió a hacer comentarios acerca de la forma en que la prensa ha dado cuenta de cuanto se ha dicho en el Congreso.

«Pobres periodistas!»—dice un espiritista de rostro cejiguto y comprimido como si estuviera poseído por el espíritu del vinagre.—Hay que compadecerlos. Los espíritus burlescos se han apoderado de sus plumas y nada hacen a derechos.

«Pero ¿por qué no nos hacen ustedes oír a Colón?»—preguntamos.—«No estaban anunciadas comunicaciones interesantes del grande hombre?»

«Sí,—repuso una linda espiritista,—pero las que se han obtenido no valen la pena. Está Colón muy ocupado con esto del Centenario y no puede atender a todo el mundo, y además se encuentra muy disgustado con los festejos, por lo cual se encierra en una digna reserva.»

Empieza la sesión. Preside la vicepresidenta doña Evarista Albitos.

Se da lectura a algunas adhesiones, y se lee un alto grado en la marina, un hombre querido de todos...

«¿Y...»

«Que vuestro nacimiento...»

«No soy la que aludís—objetó Juana con decisión,—soy su amiga...»

«So... Su nacimiento fué el resultado de una falta... El marido, que se exasperó al principio, ha comprendido por fin que vuestra madre...»

«No es de mi madre de quien se trata, caballero.»

«Bueno... Pues como iba diciendo, la condesa succumbió por una serie de fatales circunstancias... El conde ha reflexionado... Los años no pasan en balde... Han destruido sus resentimientos... y ahora lamenta su injusticia. Hombre de una delicadeza y de una probidad raras, quiere remediar el mal causado... Seréis recibida con los brazos abiertos. Querido decir que vuestra amiga será recibida con los brazos abiertos... ¡Que venga, que se dé a conocer! Un porvenir tranquilo y de opulencia le aguarda: sus padres tienen una gran fortuna... Ya os lo he dicho: tienen una gran posición y son muy apreciados... El marido es un oficial general, con un nombre brillante por sus méritos de guerra y de patriotismo...»

«¡Inflexible sobre el honor! Vos lo habéis dicho—preguntó la joven casi llorando.»

«Es verdad.»

«Querido de todos.»

«También es verdad. El drama de ese nacimiento no es conocido más que de él, de la condesa y de algunos fieles servidores... Los nombres de vuestra madre, y el suyo, están limpios de toda mancha que pueda deshonrarlos...»

«La desgraciada le escuchaba aterrada. Cada palabra del anciano caía sobre su corazón como gotas de plomo derretido.»

«El honor de aquel hombre tan rígido era su condenación.»

«¿Y si esa hija es indigna de ellos?»—murmuró.

«¿Por qué?»

«¿Y si, obligada por la miseria, se ha degradado, como tantas otras que el mundo rechina y cuya infancia las excluye del seno de esas familias honradas de que me habéis hablado, que son queridas de todos é inflexibles sobre el honor?»

Juana pronunció estas palabras con desgarradora ironía.

«Si por una u otra razón, poro era una...

se entra en materia con la lectura de un Memorial de la señora López de Ayala sobre el tema:

«Reivindicación y redención femenina algunas cursilerías del género romántico, los aspectos sean iguales entre sí física y moralmente. (Acompaña.)»

«Pero los espíritus tienen sexo? La bella señorita Gamón leyó un discurso de un Sr. Palasi ó Parasi, en el cual se afirma que la memoria (no la escrita, sino la facultad psicológica) en la ausencia de las potencias del alma, no es de paso, cual digan duenas, a los teólogos orientales.»

Se acordó enviar un testimonio de adhesión al director de La Acacia Spiritista en veintidós años, y que era un atrevido, que es como si dijéramos una estación de dilipno para ir a otro planeta, segun nos dijo uno de los otros señores.

Y en esto, y como brotado del suelo, apareció la propia imagen del Sr. Océano y en toda la sala sus gestos automáticos que producen en el espíritu una hilaridad estrepitosa. El espíritu, una hilaridad no hubiera ideado un modo más guason turbar la seriedad de los circunstantes.

Dice que no habla por exhibir, pues ya lo han exhibido bastantes los diarios (risas).

«Mi patria, añade, no me hace justicia: Portugal, en cambio, me agracia.» (Voces de que se vaya a Portugal.)

«¡He compuesto, señores, 17 epigramas a Colón, en latín superior al de Horacio! (Gritos de ¡oh! ¡oh!)

Después de leer entre las risas de los congresistas, algunos epigramas dice que el único periódico que va camino del espiritismo, y por ello le felicita, es El Imparcial (Murmullidos, risas, algazara y barullo).

El Sr. Huelves resumió lo dicho en la sesión de ayer, recordando en un bien pensado discurso, libro de toda clase de exageraciones. Fue casi exclusivamente la exposición de las distintas doctrinas filosóficas y religiosas, haciéndolo con una sobriedad que hizo que todos le escucharan con atención.

Con esto terminó el acto. Hasta el lunes descansarán los espíritus y esa día se celebrará la última sesión del Congreso, ¡ástima grande, porque es un día de los festejos más divertidos que ha dado de sí el Centenario!

Ayer mañana regresó de Zaragoza S. A. la infanta doña Isabel, á quien esperaban en la estación el señor ministro de la Gobernación y el gobernador de Madrid.

Hoy, á las dos y media en punto, se verificarán en el Hipódromo de Madrid las primeras carreras de caballos de la actual temporada de otoño, que se suspendieron el día 20 por causa del temporal.

Dicen los periódicos de Pontevedra que el sargento de la guardia civil de Villagarcía pasaba el jueves por la calle de la Iglesia, de aquella villa cuando se le acercó una mendiga. Pidióle limosna, siendo recibida por el sargento con la fórmula de costumbre: «Dios le ampare.»

Al volver para continuar su camino, la mendiga arrojó contra el sargento una piedra que tenía escondida, que fué á chocar con fuerza debajo de la sien derecha del agredido, produciéndole una herida gravísima.

El director general de Obras Públicas, Sr. Castel, ha llegado á Madrid, y marchará en breve á Sevilla para acompañar á S. M. la reina á Granada en el tren real y á su regreso á Madrid.

En la lista de iniciadores y organizadores de la traslación del cadáver de don Estanislao Figueras, y que han de presidir este acto, omitimos involuntariamente el nombre del Sr. Rispa y Perpiña, que como era natural, ha figurado siempre entre los más activos cooperadores de esta idea.

Hacemos la rectificación por ruego del señor presidente de dicha comisión, el cual, además de las invitaciones ya dichas y de la general hecha por medio de la prensa, las ha enviado directas á los presidentes de todos y cada uno de los partidos y grupos republicanos de Madrid y á todos los presidentes de los comités provinciales.

Hemos tenido el gusto de admirar un precioso cartel programa tirado en seda por el litógrafo Sr. Mateu, de los festejos del Circulo de la Unión Mercantil.

La marquesa de Saint-Berán comprendió lo que pasaba. «¿Una visita inesperada?»—preguntó. El anciano contestó con un movimiento de cabeza, acompañado de una rápida mirada que daba á entender, refiriéndose á la condesa: «Llévasea. El ayuda de cámara había dicho: «Ahí está una joven que pregunta por el señor. Las mujeres son muy omisias. La marquesa de Saint-Berán condujo á la condesa á un saloncito destinado á las intimas de la casa y contiguo al despacho del agente de negocios. «Tengo que decirlos dos palabras—objetó—Aquí aguardaremos á que terminéis.» El anciano se sonrió, y al acompañarlas hasta la puerta deslizo rápidamente al oído de la marquesa este consejo: «¡Prudencia! Apenas acababan de entrar las dos damas en el salón vecino, cerrado á la vez por una puerta y un portier de reps verde, cuando la joven anunciada entró en el despacho. El Sr. Raveneau tuvo otra nueva sorpresa. Era una joven bell

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Alberto Millaud.

Paris 22, 7 n.

M. Albert Millaud, popular autor dramático y periodista estimadísimo, ha fallecido esta mañana.

Es autor de Nimiche, Lili, Manzelle N'ouche, Madame Parichy, y otras aplaudidas composiciones.—R. Blasco.

Formalidades británicas.

Paris 22, 7 45 n.

Créese que el gobierno inglés no acordará la extradición del anarquista Francés.

La justicia inglesa multiplica las exigencias y formalidades de la extradición.

El solicitador inglés ha venido a París a pedir personalmente al juez M. Nathalin nuevos documentos que necesitan un largo plazo de información suplementaria.—R. Blasco.

La huelga de Cermaux.

Paris 22, 7 45 n.

Esta mañana han celebrado una reunión general los ministros de Cermaux, rectificando la aceptación del arbitraje.

Puesto a votación el nombramiento de delegados para que negocien el arbitraje con M. Loubet, la reunión propuso por unanimidad al diputado M. Baudin y al jefe socialista Duc Querey, los cuales no aceptaron la misión, indicando que los huelguistas serían mejor servidos por representantes radicales.

Nonchardé entonces a Millerand, Clemenceau y Pelletan, los cuales se avistaron con Loubet, sin discurrir en esta entrevista las condiciones del arbitraje.—R. Blasco.

Noticias de Argelia.

Orán 22, 6 25 t.

Han sido declaradas limpias las procedencias de este puerto.

Los vapores franceses que se dirigen a Gibraltar y Tánger, harán escala en Cartagena y La Línea.

El Municipio de Argel ha emitido su voto contra el decreto de junio de 1879, relativo a la prohibición de entrada en Argelia a las frutas, legumbres y fresas procedentes de Francia y España.

La compañía de zarzuela española que dirige el maestro Viña, ha terminado sus compromisos, dejando gratos recuerdos.

Ha causado gran júbilo en la colonia española el acuerdo tomado en el Congreso Geográfico de Madrid solicitando el establecimiento en esta ciudad de escuelas españolas.—Fernández.

NACIONALES

Medidas sanitarias.—Un meeting. Barcelona 22, 9 52 n.

La junta provincial de Sanidad, en vista del aumento de colera en Marsella, ha acordado hoy varias medidas preventivas.

Mañana se celebrará un meeting federalista. En él se ocuparán de la cuestión del Ayuntamiento.—Escobar.

Varias noticias.

Coruña 22, 9 45 n.

Ha sido suspendido el cajero de esta sucursal del Banco.

Se ha perdido por completo la pista del estafador D. Enrique Tejero.

Créese que el director y el interventor serán reemplazados, pero trasladados a otras sucursales.

Mañana verificarse la elección de un diputado provincial por el distrito de Betanzos y Pontevedra.

Considerase seguro el triunfo del candidato conservador D. Ignacio Parío González.—El correspondiente.

Captura importante.

Cervera 22, 5 45 t.

Ha sido capturado y puesto a disposición del juzgado, el celoso timador y falsificador de documentos, Miguel Llobregat Roca, que se daba a conocer por el supuesto nombre de barón de Dalmau, siendo su oficio el de alpargatero.—Tormella.

Una conferencia.

Sevilla 22, 10 40 n.

El catedrático de la Universidad, señor Sales, ha dado en el Ateneo una notable conferencia sobre la estancia de Colón en la corte de España.—Aguilar.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 22.

Las noticias de la República Argentina no tienen la importancia que suponen algunos diarios ingleses.

La insurrección de anti-godo del Estero se limitó a unos cuantos hombres, y dada la distancia enorme que separa aquella ciudad de Buenos Aires, no es ni siquiera verosímil que los amotinados puedan intentar nada contra la capital de la República.

Cagliari (Isla de Cerdeña) 22.

La tormenta desencadenada en esta región ha alcanzado a diferentes pueblos de la misma.

La aldea de Sampedra ha sido destruida en su casi totalidad; también han sufrido mucho los pueblos de Jamatral, Barrai y otros, donde han venido a tierra bastantes casas.

Los detalles que van conociéndose del siniestro, aumentan la gravedad del mismo. El número de las desgracias personales es muy considerable; según público rumor, ascienden a 200 los muertos.

Paris 22.

La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto relativo a los comités de conciliación y arbitraje en las divergencias colectivas que puedan surgir entre patronos y obreros.

Paris 22.

El periódico Le Temps publica hoy un despacho de Roma dándole noticia de que Italia abriga intenciones de hacer observaciones a España con motivo de la reunión del congreso católico de Sevilla.

Añade que en las regiones oficiales se afecta la mayor indiferencia hacia los deseos platónicos emitidos en dicho congreso.

La Reforma opina, no obstante, que el gabinete italiano se encuentra en el caso de dirigir energías reclamaciones al gobierno español.

Lisboa 22.

La reina doña María Pia de Portugal ha recibido la visita del ilustre profesor Guido Cora, representante que fue del gobierno italiano en el congreso americano de Huelva, informado con gran interés de las fiestas que en honor de Colón se celebraron en aquella capital aluzia. El Sr. Guido Cora sale esta noche para Madrid.

Lisboa 22.

El ilustre abogado Sr. Pinto Coelho ha salido para Madrid a fin de asistir al Congreso Jurídico que se celebrará en dicha capital.

Sevilla 22.

Los depósitos comerciales de la compañía de vapores situados en el barrio de Grashbrook y las casas próximas, se han incendiado. Las pérdidas materiales han sido grandes, excediendo en un millón de dólares.

Lisboa 22.

Han estallado huelgas en algunas minas de carbón inmediatas a esta población.

Paris 22.

Ha fallecido en esta capital M. Alberto Millaud, redactor de El Pitaval desde ha-

ce más de 20 años, novelista, autor dramático y periodista de gran notoriedad. Contaba 86 años de edad.

Suez 22. Ayer salió de este puerto el vapor correo van Ignacio, de la compañía Trasatlántica, con dirección a Aden.

Puerto Rico 22. Ayer salió de este puerto el vapor correo Ruellos Aires, de la compañía Trasatlántica, con dirección a la Habana.

Barcelona 22. Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo Isla de Luzon, de la compañía Trasatlántica, procedente de Manila.

EXPEDICIÓN A SALAMANCA POR TELEGRAFO

Salamanca 22, 10 5 m.

En este momento se realiza en esta ciudad un acontecimiento extraordinario en medio de grandísima animación.

A las nueve llegó la expedición. En la estación de Medina del Campo esperaba una numerosa representación procedente de Salamanca: formaban parte de ella, entre otros, los señores Latorre, Neira, Escalada, Nuñez, Campo, Gutiérrez, Pedras y varios estudiantes.

Algunos de ellos, en dicha representación algunos grupos municipales.

El aspecto de los andenes de la estación de Salamanca es indescriptible. Los estudiantes extranjeros asomaron por las ventanillas de los vagones tremolando banderas españolas.

Los estudiantes salmantinos gritaron con estruendo: ¡Vivan las Universidades extranjeras! ¡Vivan los expedicionarios!

En el andén, un numeroso grupo llevaba diez banderas, entre ellas una que pertenecía a los antiguos tercios salmantinos.

Al descender de los coches la aglomeración impedía bajar al andén inflamadas personas se disputaban la atención de ayudar a bajarse a los viajeros.

Haba en la estación comisiones del clero universitario, Ayuntamiento, Audiencia, Diputación, club de fútbol y el director del Banco de España, señor Gaya Marzal.

Cerca de un cuarto de hora nos costó atravesar la mole humana que llenaba la estación, lográndose al fin entrar en el salón de descanso, donde el vicepresidente Sr. Herrero hizo la presentación de los expedicionarios a las comisiones salmantinas.

En los alrededores del recinto se vitoreó a los estudiantes, a las Universidades extranjeras, al alcalde de Madrid, al Ayuntamiento de la coronada villa y a los representantes de la prensa.

El teniente de alcalde Sr. Nuñez pronunció sentidas frases, diciendo que la pequeña Atenas se honraba con la visita de sus ilustres huéspedes, a quienes la población atendería con extrema solicitud.

Terminada la presentación, comparecieron los viajeros cerca de 200 carruajes de propiedad particular.

Precedían a la comitiva los coches que conducían a los estudiantes extranjeros, llevando delante la tuna estudiantina, que tocaba un precioso paso doble.

Desde la estación a la ciudad, el tránsito estaba ocupado por un inmenso cordón de gente que vitoreaba a los expedicionarios.

La población vestía de gala, los balcones lucían colgaduras con inscripciones alusivas a Colón y Hernán-Cortés.

En la calle de Zamora y en la Plaza Mayor, el entusiasmo rayó en el delirio.

Las bellas salmantinas agitaban sus pañuelos saludando a los estudiantes y a los expedicionarios; éstos correspondían con afectuosos saludos.

Se lanzaron innumerables cohetes: la campaña del Ayuntamiento, que sólo toca en las grandes solemnidades, repicaba con furor.

En este momento nos preparamos para asistir a la recepción y al banquete del Ayuntamiento.

Calculase que de los pueblos limítrofes han venido más de mil personas.—Mestre Martínez.

Salamanca 22, 1 38 t.

En el paraninfo de la Universidad se iba de celebrarse una solemnisima recepción.

El claustro salmantino vestía de toga y los demás invitados de rigurosa etiqueta.

Presidía el rector, D. Mamas Esperabé Lozano, teniendo a la derecha al rector de la central, Sr. Colmeiro, y a la izquierda al alcalde, Sr. Bosch.

La concurrencia, no solo llenaba la amplísima sala, sino que se extendía por los claustros.

También los alrededores se hallaban llenos de gente.

El presidente pronunció un elocuente discurso, diciendo que hablaba en nombre de un claustro heredero de gloriosas tradiciones.

Anatemizó a los escritores ligeros, que desearon de amenguar la gloria de la Universidad salmantina, a asegurar que sus sabios en otras partes en protección a Colón en su grandiosa empresa.

Dijo, el ilustre catedrático, que sucedió todo lo contrario, pues en aquella edad Salamanca era la perla de la ciencia universal, y sus sabios ayudaron con todas sus fuerzas a la inmortal navegante.

Como prueba de su tesis citó los nombres de algunos sabios de aquel tiempo, maestros de la universidad, entre ellos, Lebriz, Abraham, Zoum, Salaya, Brancisco, Nuñez, Pedro de Gimelo, Diego de Torres y Alvaro de Alba, que escribió notable volumen de matemáticas, añadiendo que, tanto estas ciencias, como las físicas, se cultivaban en aquel emporio del saber, como en ninguna otra parte.

—Qué extraño es—dijo el Sr. Esperabé—que los Reyes Católicos consultaran a los sabios para después proteger a Colón.

Tan elocuente discurso despertó un frenético entusiasmo en el auditorio.

Después habló el Sr. Colmeiro, manifestando con su elocuencia acostumbrada, que si bien se debe a Colón el descubrimiento del Nuevo Mundo, no es menos cierto que a la opinión de los sabios, debió el marino genovés, la protección de Isabel.

La reina, dijo el rector de la Central, no se hubiera atrevido a prestarle su apoyo sin la garantía científica de aquella sabia corporación.

Terminó diciendo que los dos grandes hechos que registra la historia de la humanidad son el advenimiento del Cristianismo y el descubrimiento de América.

Al final sonaron estruendosos aplausos. El acto terminó con entusiastas vivas a las universidades extranjeras y españolas.

Dentro de una hora empezará el banquete en el Ayuntamiento.

La animación es grandísima, las calles son recorridas por la estudiantina y las músicas.—Mestre Martínez.

Salamanca 22, 2 16 t.

Acaba de celebrarse la recepción, que ha sido brillantísima.

Asisten el Ayuntamiento, los claustrales de Madrid y Salamanca, los demás invitados y los representantes de la prensa madrileña y salmantina, ocupando la plataforma del salón capitular.

Hallábase el salón adornado con gusto y riqueza. La escalera que dan acceso al salón están adornadas con macetas.

Presidió el alcalde Sr. Girón, teniendo a derecha e izquierda, respectivamente, al alcalde de Madrid, Sr. Bosch, y al rector de la Central.

El Sr. Girón pronunció breves y elocuentes frases, dando la bienvenida a los

ilustres expedicionarios, recordando que a la gloriosa historia de Salamanca se unía desde hoy un nuevo timbre con la visita de los eminentes expedicionarios.

Después el Sr. Bosch pronunció un notable discurso, resumiendo la historia de Salamanca y haciendo el elogio del eminente genovés.

Dió moviendo las gracias al pueblo salmantino por el entusiasta recibimiento hecho a los expedicionarios.

Finalmente, estrechó la mano del alcalde de Salamanca, diciendo que con ella estrechaba las de todos los salmantinos.

Va a empezar la solemne recepción en la gloriosa Universidad.—Mestre Martínez.

Salamanca 22, 3 10 t.

El banquete del Ayuntamiento ha resultado espléndido.

Las mesas adoptaban la forma de una herradura y estaban primorosamente dispuestas.

Presidía el Sr. Bosch, teniendo a su derecha al Sr. Colmeiro, al gobernador civil y al alcalde de Salamanca, y a la izquierda el Sr. Moguel, gobernador militar y rector de la Universidad de Santiago, Sr. Moreno.

Asistieron noventa y siete comensales.

Pronunciaron entusiastas brindis los estudiantes extranjeros, el alcalde de Salamanca y el gobernador, haciendo el resumen del Sr. Bosch.

Todos los discursos han sido muy aplaudidos.

Reina gran entusiasmo.—Mestre Martínez.

Salamanca 22, 4 35 n.

El discurso del Sr. Bosch ha sido aplaudidísimo.

Como nota saliente diré que el concejal republicano de este Ayuntamiento señor Fernández Robles, se acercó entusiasmado al alcalde de Madrid y le dijo: «¿Lástima que tanta elocuencia no esté al servicio de la idea republicana?»

La frase causó gran efecto, siendo recibida con risas estrepitosas.

Acabó el banquete en medio del mayor entusiasmo.

El periodista salmantino Sr. Muñoz, propuso que como final se brindase porque obtuviese un éxito mayúsculo la obra Garin, que esta noche ha de estrenarse en Madrid, y cuyo autor, el maestro Bretón, es hijo predilecto de esta ciudad.—Mestre Martínez.

Salamanca 22, 8 n.

Ha terminado el banquete del Ayuntamiento.

Los expedicionarios, seguidos de gran muchedumbre, visitaron el admirable patio de la casa de las Conchas y las catedrales moderna y antigua, admirando las preciosidades artísticas que contienen, entre otras la magnífica verja del siglo XIV, el sepulcro de mármol del obispo Paya y la grandiosa fachada de la catedral.

Fueron después a la Universidad, visitando la histórica capilla, los ornamentos y las alhajas riquísimas que conserva.

Visitaron las celdas más notables, especialmente la de fray Luis de León, de hermosísimo artefacto, y el claustro de la biblioteca.—Mestre Martínez.

Salamanca 22, 10 20 n.

En el teatro del Hospital han celebrado los estudiantes un fraternal banquete de quinientos cubiertos.

Los profesores de Madrid y Salamanca se presentaron en el local cuando era mayor la animación y la alegría de los comensales.

Estos los aclamaron con entusiasmo. Se dieron vivas entusiastas a los profesores, al alcalde y al pueblo de Madrid, a las Universidades españolas y extranjeras.

El teatro estaba primorosamente adornado.

En los palcos había bellas señoritas.

El banquete que se celebra en el paraninfo de la Universidad es verdaderamente suntuoso. Toda la vajilla es de plata.

Preside el rector de la Universidad central y asisten los Sres. Bosch, rector de la Universidad de Salamanca y los profesores.

En el dosel presidencial se ve el retrato de S. M. la reina.

En mitad del banquete se presentó el orfeón salmantino, dirigido por el señor Pinedo, que cantó magistralmente varias piezas.

Este orfeón tomará parte en el concurso de Madrid, donde estará el 26.—Mestre Martínez.

EL TRATADO FRANCO-SUIZO

PARIS 22, 7 45 n.

Dícese que la comisión de aduanas rechazará íntegro el proyecto del tratado franco-suízo.

Como juzgo interesante la opinión de M. Meline, transcribo la siguiente intervención:

«Las modificaciones que proponemos en la tarifa municipal, ha dicho el dédalo protectorista—no aprovecharían solo a Suiza, sino también a Alemania, Inglaterra y otros países.»

«Porzomente en la comisión de aduanas estaremos en desacuerdo con el gobierno, sobre los principales puntos del convenio franco-suízo.»

«Existen en este convenio modificaciones en ciertos artículos de las tarifas que no deben jamás figurar en convenios ni en tratados.»

«Es cuestión de principios no hacer tratados sobre ganados, cereales y vinos.»

«No sé todavía qué haremos. La comisión escuchará al gobierno; examinará atentamente el proyecto, y quien sabe si lo rechazará íntegro.»

«Algunos de mis colegas opinan que si, porque creen que el Parlamento no puede destruir la obra aduanera recién acabada.»

«Suiza muéstrase, en cambio, amenazadora e inflexible en sus exigencias.»

«Por mi parte, quisiera que todo llegase a un arreglo satisfactorio. No quisiera ser intransigente, y creo a mis partidarios animados de los mismos deseos; pero me parece muy dudoso y problemático que las amenazas de Suiza puedan hacernos desistir de nuestra obra y renunciar a nuestros derechos.»

«Sentiremos la ruptura, y estudiaremos la resolución con plena serenidad.»

«Mi mayor deseo es que nuestra resolución pueda satisfacer a todo el mundo.»—R. Blasco.

EL VIAJE DE LA CORTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.)

PARIS 22, 4 50 t.

Ha llegado la duquesa viuda de Montpensier.

Esperaban a S. A. en la estación, la reina, la infanta María Teresa, el duque de Tothán, altos dignatarios de la corte, las primeras autoridades y numerosas comisiones del elemento militar.

Cerca de regimiento a infantería de Granada y tribuaron a la infanta los honores de ordenanza.

FIN DE MES. 69 70. Exterior, 00 00. Barcelona, 00 00. Exterior, 00 00. Paris, vista, 14 00. Londres, 63 02.

FIESTAS ANUNCIADAS PARA EL 23

Respetándose la ausencia del alcalde de Madrid, no habrá festejo alguno de los municipales. Solo se celebrarán: Las carreras de caballos, que se suspendieron el día 20. La kermesse dispuesta por el círculo de la Unión Mercantil en el Retiro por la tarde.

La duquesa entró en Sevilla ocupando el carruaje la derecha de la reina.

En el palacio de San Telmo fue cumplimentada por las autoridades y personal de la corte.

S. M. la reina pasó después en coche por las Delicias.—Aguilar. Sevilla 22, 6 40 n.

El Sr. Soler está ya bueno. Mañana prestará servicio como ayudante de la reina.

Mañana zarparán probablemente para Cádiz los buques de guerra, menos el Venadito, que continuará aquí hasta la salida de la corte.

Dícese que el crucero Alfonso XII visitará pronto la costa africana.

Los oficiales del crucero real han sido agraciados con cruces de Carlos III.

Parte facultativa dice que continúa el rey sin novedad, siguiendo la convalecencia su marcha regular.—Aguilar. Sevilla 22, 8 30 n.

El comador del real alcazar, donde se celebra el banquete en honor de los obispos, presenta un magnífico aspecto. Fiestas de flores adornan la mesa.

A la derecha de la reina sentóse el nuncio de Su Santidad, y a la izquierda el ministro de Estado.

El cardenal González ocupaba la derecha de la condesa de Sástago, que tenía a la izquierda al arzobispo de Sevilla.

El menú ha sido espléndido; muchos plácemes ha recibido al conde de Sepúlveda, a cuyo cargo ha corrido la preparación del banquete.

Asisten las duquesas de Medina Sidonia, Solomayor y Bailén; marquesa de Peñafiel, conde de Gomar, marqués de Miraflores, Villapanos, general Cuenca, arzobispo de Santiago, electo de Valencia, obispos de Cádiz, Córdoba, Barcelona, Seo de Urgel, Vitoria, Málaga, Salamanca, Santander, Cartagena, Lugo, Astorga, Pamplona, Almería, Tamasso Lérica, Avila, Tarragona, Cuenca, Teruel, Jaca y Badajoz, y Sres. Zareco, Ledesma, Escosura, Candelas, Riedel, Urquiza, Irún, otros.

Doña Cristina ha acogido con gran afecto al episcopado español.—Aguilar. Sevilla 22, 10 40 n.

La duquesa de Montpensier pasará aquí el invierno.

El infante D. Antonio llegará a Sanlúcar a fin de mes.

A mediados de diciembre se hallará en Villamanrique la condesa de Paris.—Aguilar.

EL CONGRESO CATOLICO

PARIS 22, 4 30 t.—Urgente.

Los discursos de Sr. Menéndez Pelayo y rector de esta Universidad, han sido estrepitosamente aplaudidos, causando verdadero entusiasmo en el auditorio.

Ha terminado la sesión pública y el congreso se reúne en sesión privada para ponerse de acuerdo respecto de las conclusiones que deben votarse.

Sevilla 22, 7 n.—Urgente.

El Sr. Morales, a pesar de no estar inscrito para hablar en la sesión de hoy del congreso católico, ha pronunciado un discurso, en el que tratando de la situación del Papa, ha dicho que en caso de guerra europea, si el Pontífice se viera en la necesidad de salir de Italia, debe venir a España y fijar su residencia en esta capital.

El congreso ha aprobado las 84 conclusiones telegrafadas esta mañana.

Se acordó que el próximo congreso se verificase en Valencia, y que con motivo del jubileo del Papa se organice una gran peregrinación de católicos españoles a Roma.

El congreso dirigirá mensajes de adhesión a la reina regente de España y a Sr. Santidad.

TEATRO REAL

Cerca de la una de la madrugada ha terminado la representación de la nueva obra del maestro Bretón, titulada Garin.

Cuanto escribiéramos a vuela pluma es el corto tiempo que queda para cerrar la edición de la mañana, tendría que pecar de una ligereza impresionista, reñida con la crítica imparcial que se merece un actor en su campo, jugando la obra antes de haberla oído.

Nos hemos de limitar a dar cuenta del éxito, reservando para la edición de la noche un más detenido estudio.

El Sr. Bretón bien puede estar satisfecho del estreno de su obra en Madrid.

Lo han aplaudido frenéticamente, y lo que es más satisfactorio, con sinceridad.

Dejan algunos inteligentes muy severos en sus juicios, que desde Los amantes de Teruel a Garin parece que el popular maestro.

Han sido repetidos varios números, entre otros el coro de mujeres del acto primero, la deliciosa melodía de Wiltilda en el tercer y todo el baile del cuarto. Dicho baile, usando el frase de los italianos, ha hecho furor.

